
XI Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ

Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem A. Codecircles (Division 1 Only!)

Input �le: codecircles.in

Output �le: codecircles.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Â ïîïóëÿðíîé ñîöèàëüíîé ñåòè ¾Codecircles¿ çàðåãèñòðèðîâàíû n ïðîãðàììèñòîâ, äðóãèõ ïîëüçîâà-

òåëåé â íåé íåò. Íåêîòîðûå ïàðû ïðîãðàììèñòîâ íå òåðïÿò äðóã äðóãà, åñëè a íå ìîæåò òåðïåòü b,
òî è b íå ìîæåò òåðïåòü a. Êðóãîì â ýòîé ñîöèàëüíîé ñåòè íàçûâàåòñÿ òàêàÿ öèêëè÷åñêàÿ ïîñëå-

äîâàòåëüíîñòü íå ìåíåå ÷åì èç òðåõ ðàçëè÷íûõ ïðîãðàììèñòîâ, ÷òî ïàðà ëþáûõ ïîäðÿä èäóùèõ íå

òåðïèò äðóã äðóãà, à äðóãèõ òàêèõ ïàð ñðåäè ïðîãðàììèñòîâ, âõîäÿùèõ â êðóã, íåò. Î÷åâèäíî, ÷òî

â ëþáîì êðóãå èç t ïðîãðàììèñòîâ ðîâíî t ïàð íåòåðïÿùèõ äðóã äðóãà.

Èçâåñòíî, ÷òî âñå íå íàñòîëüêî ïëîõî â ýòîé ñåòè � ëþáûå äâà êðóãà èìåþò íå áîëåå îäíîãî

îáùåãî ïðîãðàììèñòà.

×òîáû êàê-òî ñäðóæèòü ïîëüçîâàòåëåé ñåòè, àäìèíèñòðàöèÿ ðåøèëà ïðîâåñòè ñåðèþ ñîðåâíîâàíèé

ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ. Êàæäûé äåíü áóäåò ïðîâåäåíî ðîâíî îäíî ñîðåâíîâàíèå. Ïîëüçîâàòåëè ðàç-

áèâàþòñÿ íà êîìàíäû òàêèì îáðàçîì, ÷òî:

• êàæäûé ïðîãðàììèñò ïðèíàäëåæèò ðîâíî îäíîé êîìàíäå;

• íåò ïàðû íåòåðïÿùèõ äðóã äðóãà ïðîãðàììèñòîâ â îäíîé êîìàíäå;

• íå äîëæíî áûòü ïàðû ñîðåâíîâàíèé, â êîòîðûõ ïðèíèìàþò ó÷àñòèå ïîëíîñòüþ îäèíàêîâûå

íàáîðû êîìàíä.

Íàïðèìåð, åñëè n = 2 è ýòà ïàðà ïðîãðàììèñòîâ íå ÿâëÿåòñÿ êîíôëèêòíîé, òî ìîæíî ïðîâåñòè âñåãî
äâà ñîðåâíîâàíèÿ: â ïåðâîì îáà ó÷àñòíèêà áóäóò â îäíîé êîìàíäå, à âî âòîðîì � áóäóò â ðàçíûõ

êîìàíäàõ.

Ïîìîãèòå àäìèíèñòðàöèè âûÿñíèòü, ñêîëüêî ñîðåâíîâàíèé ìîæíî ïðîâåñòè, íå íàðóøàÿ ïðåäëîæåí-

íûå ïðàâèëà.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíà ïàðà öåëûõ ÷èñåë n, m (1 ≤ n ≤ 500; 0 ≤ m ≤ n·(n−1)
2 ), n � êîëè÷åñòâî

ïðîãðàììèñòîâ â ñåòè ¾Codecircles¿, à m � êîëè÷åñòâî íåòåðïÿùèõ äðóã äðóãà ïàð. Äàëåå ñëåäóåò

m ïàð öåëûõ ÷èñåë, ïî îäíîé ïàðå â ñòðîêå. Êàæäàÿ ïàðà (ai, bi) (0 ≤ ai, bi ≤ n− 1, ai 6= bi) çàäàåò,

÷òî ai-ûé ïðîãðàììèñò íå òåðïèò bi-ãî (è íàîáîðîò). Ïðîãðàììèñòû ïðîíóìåðîâàíû îò 0 äî n− 1.

Âõîäíûå äàííûå íå ñîäåðæàò îäèíàêîâûõ ïàð, äàæå åñëè ñ÷èòàòü ïàðû (a, b) è (b, a) îäèíàêîâûìè.

Output

Âûâåäèòå îñòàòîê êîëè÷åñòâà ñîðåâíîâàíèé ïðè äåëåíèè íà 37493.

Examples

codecircles.in codecircles.out

2 0 2

4 4

0 1

1 2

2 0

0 3

3
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Problem B. ßçûê AZ
Input �le: az.in

Output �le: az.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

ßçûê AZ � ïðîñòîé ÿçûê äëÿ çàïèñè áåñïîëåçíûõ ïðîãðàìì. Ïðîãðàììà íà ÿçûêå AZ ïðåäñòàâëÿåò

ñîáîé ñòðîêó, ñîñòîÿùóþ èç îäíîãî èëè áîëåå ïîñëåäîâàòåëüíî çàïèñàííûõ ýëåìåíòîâ. Åñòü äâà âèäà

ýëåìåíòîâ: áóêâà îò �a� äî �z� èëè êîððåêòíàÿ AZ-ïðîãðàììà, êîòîðàÿ âçÿòà â ñêîáêè, à ïåðåä ëåâîé

îòêðûâàþùåéñÿ ñêîáêîé �(� íàõîäèòñÿ öåëîå ÷èñëî îò 1 äî 109.

Òàêèì îáðàçîì, ãðàììàòèêó ÿçûêà ìîæíî çàïèñàòü êàê:

• <program>::=<element>|<program><element>

• <element>::='a'-'z'|<number>(<program>)

• <number>::= öåëîå ÷èñëî îò 1 äî 109, çàïèñàííîå áåç ëèäèðóþùèõ íóëåé.

Âîò ïðèìåðû êîððåêòíûõ AZ-ïðîãðàìì: ¾f¿, ¾ab2(b3(az))z¿, ¾1(a)¿.

Ïðè èñïîëíåíèè ïðîãðàììû ýëåìåíòû èñïîëíÿþòñÿ îäèí çà äðóãèì ñëåâà íàïðàâî. Ýëåìåíò ïåð-

âîãî òèïà ïðîñòî âûâîäèò íà êîíñîëü ñîîòâåòñòâóþùóþ áóêâó. Ýëåìåíò âòîðîãî òèïà èñïîëíÿåò

ïðîãðàììó â ñêîáêàõ ñòîëüêî ðàç, êàêîå ÷èñëî íàïèñàíî ïåðåä ëåâîé îòêðûâàþùåéñÿ ñêîáêîé ýëå-

ìåíòà. Äàííûå âûøå ïðèìåðû ïðîãðàìì âûâåäóò ¾f¿, ¾abbazazazbazazazz¿ è ¾a¿ ñîîòâåòñòâåííî.

Èíòåðïðåòàòîð AZ-2012 ïîêà íàõîäèòñÿ â ñòàäèè áåòà-òåñòèðîâàíèÿ è ñîäåðæèò èçâåñòíóþ îøèáêó

ðåàëèçàöèè. Ñðàçó ïîñëå âûâîäà k-îé áóêâû ¾a¿ íà êîíñîëü îí ïàäàåò.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîé AZ-ïðîãðàììå è ÷èñëó k âûâîäèò êîëè÷åñòâà êàæäîé

èç áóêâ, êîòîðûå ïîÿâèëèñü íà êîíñîëè ïðè ðàáîòå ýòîé ïðîãðàììû â èíòåðïðåòàòîðå AZ-2012.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæèò êîððåêòíóþ AZ-ïðîãðàììó, äëèíà êîòîðîé íå ïðåâîñõîäèò

105. Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî k (1 ≤ k ≤ 109).

Output

Âûâåäèòå t ñòðîê, ãäå t � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ áóêâ â âûâîäå äàííîé ïðîãðàììû. Êàæäàÿ ñòðîêà

äîëæíà èìåòü âèä ¾c n¿, ãäå c � ýòî áóêâà îò �a� äî �z�, à n � êîëè÷åñòâî åå âõîæäåíèé â âû-

âîäå ïðîãðàììû. Èíôîðìàöèþ âûâîäèòå â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ íîìåðà áóêâû â àëôàâèòå. Åñëè

êîëè÷åñòâî ñòðîãî áîëüøå 1012, òî âìåñòî êîëè÷åñòâà âûâåäèòå ¾-1¿ (áåç êàâû÷åê).

Examples

az.in az.out

ab2(b3(az))z

3

a 3

b 2

z 1

ab2(b3(az))z

100

a 7

b 3

z 7
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Problem C. Ìèíû è åæè
Input �le: mines.in

Output �le: mines.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Íåïîäàëåêó îò íåêîòîðîé äåðåâíè åå æèòåëè îáíàðóæèëè ñòðàøíûå îòãîëîñêè âîåííûõ äåéñòâèé �

ìèííîå ïîëå. ×òîáû êàê-òî îãðàäèòü ìåñòíûé ñêîò îò ïîïàäàíèÿ íà ìèíû, áûëî ðåøåíî ïîñòðîèòü

îãðàæäåíèå èç êîëþ÷åé ïðîâîëîêè, îêðóæàþùåå âñå ìèíû. Íî êàê æå ýòî ñäåëàòü? Ê ñ÷àñòüþ, â

íåêîòîðûõ ìåñòàõ ëåæàò òÿæåëåííûå ïðîòèâîòàíêîâûå åæè (íàñòîëüêî òÿæåëûå, ÷òî èõ íèêòî íå

ìîæåò ñäâèíóòü ñî ñâîèõ ìåñò), çà êîòîðûå ìîæíî çàöåïëÿòü êîëþ÷óþ ïðîâîëîêó.

Òàê êàê ó ñåëüñêèõ æèòåëåé íå î÷åíü ìíîãî äåíåã, áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå ñúåçäèòü â ãîðîä è çàêó-

ïèòü êàê ìîæíî ìåíüøå êîëþ÷åé ïðîâîëîêè, íåîáõîäèìîé äëÿ òîãî, ÷òîáû èçîëèðîâàòü âñå ìèíû

îò âíåøíåãî ìèðà, ïîñëåäîâàòåëüíî ïðèâÿçûâàÿ ïðîâîëîêó ê ïðîòèâîòàíêîâûì åæàì. Äëÿ òîãî,

÷òîáû êîíñòðóêöèÿ ïîëó÷èëàñü ïðî÷íîé è åå íå óíåñëî âåòðîì, öåïî÷êà èç ïðîâîëîêè äîëæíà íà-

÷èíàòüñÿ è çàêàí÷èâàòüñÿ íà îäíîì è òîì æå ïðîòèâîòàíêîâîì åæå. Øèïû êîëþ÷åé ïðîâîëîêè

äîâîëüíî äëèííûå, ïîýòîìó â ñëó÷àå, åñëè ïðîâîëîêà ïðîéäåò ïðÿìî íàä êàêîé-òî ìèíîé, íà íåå

óæå íèêòî íå íàñòóïèò. Ãîâîðÿ áîëåå ôîðìàëüíî, ïðîâîëîêó íóæíî íàòÿíóòü â âèäå çàìêíóòîé ëî-

ìàíîé ìèíèìàëüíîé äëèíû òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âñå ìèíû áûëè åé èçîëèðîâàíû. Ìèíà ñ÷èòàåòñÿ

èçîëèðîâàííîé, åñëè ëþáîé óâîäÿùèé áåñêîíå÷íî äàëåêî ïóòü îò íåå èìååò îáùóþ òî÷êó ñ ëîìàíîé.

Âàøà çàäà÷à � ïîìî÷ü æèòåëÿì äåðåâíè îïðåäåëèòü, ñêîëüêî ïðîâîëîêè èì íóæíî çàêóïèòü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíû äâà ÷èñëà n è k (3 ≤ n ≤ 300, 1 ≤ k ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî åæåé è ìèí

ñîîòâåòñòâåííî. Äàëåå â n ñòðîêàõ ïî äâà öåëûõ ÷èñëà xi, yi � êîîðäèíàòû ìåñòîðàñïîëîæåíèÿ

åæåé (1 ≤ xi, yi ≤ 104). Â ñëåäóþùèõ k ñòðîêàõ çàïèñàíî ïî äâà öåëûõ ÷èñëà x̃i, ỹi � êîîðäèíàòû

ìåñòîïîëîæåíèÿ ìèí (1 ≤ x̃i, ỹi ≤ 104). Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âñå ìèíû è åæè íàõîäÿòñÿ â ðàçëè÷íûõ

òî÷êàõ íà ïëîñêîñòè.

Output

Âûâåñòè ìèíèìàëüíóþ âîçìîæíóþ äëèíó êîëþ÷åé ïðîâîëîêè, êîòîðóþ ïîòðåáóåòñÿ êóïèòü, ñ òî÷-

íîñòüþ íå ìåíåå 6 çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè. Åñëè îêðóæèòü âñå ìèíû íåâîçìîæíî, âûâåäèòå

îäíî ÷èñëî ¾-1¿ (áåç êàâû÷åê).

Examples

mines.in mines.out

4 2

1 1

1 3

3 1

3 3

2 2

3 2

6.828427124746

3 1

1 1

1 3

1 5

1 4

4.000000000000
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Note

Âî âòîðîì ïðèìåðå îãðàæäåíèå âûðîæäàåòñÿ â îòðåçîê, ïðîâîëîêó íóæíî ïðîòÿíóòü îò âòîðîãî åæà

ê òðåòüåìó, è îáðàòíî.
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Problem D. Ñàìûé äëèííûé ïàëèíäðîì (Division 1 Only!)

Input �le: palindrome.in

Output �le: palindrome.out

Time limit: 3 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Âàì äàí íàáîð S = (s1, s2, . . . , sn) èç n ñòðîê. Âñå ñòðîêè ñîñòîÿò èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ

'a'-'z'. Âû ìîæåòå ïðèìåíÿòü ê íàáîðó äâå îïåðàöèè ëþáîå êîëè÷åñòâî ðàç.

• Ñêîïèðîâàòü îäíó èç ñòðîê èç S è äîáàâèòü êîïèþ â S (S ìîæåò ñîäåðæàòü îäíîâðåìåííî

ëþáîå êîëè÷åñòâî îäèíàêîâûõ ñòðîê).

• Ïðîèçâåñòè êîíêàòåíàöèþ ëþáûõ äâóõ ñòðîê èç S è äîáàâèòü ðåçóëüòàò â íàáîð S.

Íàïîìíèì, ÷òî ïàëèíäðîì � ýòî ñòðîêà, ðàâíàÿ ñàìîé ñåáå ïåðåâåðíóòîé.

Âàøà öåëü � ïîëó÷èòü êàê ìîæíî áîëåå äëèííûé ïàëèíäðîì, êîòîðûé âõîäèò êàê ïîäñòðîêà â îäíó

èç ñòðîê â S. Íàéäèòå äëèíó ýòîãî ïàëèíäðîìà.

Çàìåòèì, ÷òî âîçìîæíû ñëó÷àè, êîãäà îòâåò íåîïðåäåëåí, ïîòîìó ÷òî âîçìîæíî ïîëó÷èòü ïàëèíäðîì

ñ äëèíîé, áîëüøåé ëþáîãî íàïåðåä çàäàííîãî ÷èñëà. Â òàêèõ ñëó÷àÿõ óñëîâèìñÿ ñ÷èòàòü, ÷òî äëèíà

ñàìîãî äëèííîãî ïàëèíäðîìà ðàâíà áåñêîíå÷íîñòè.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100) � èçíà÷àëüíîå êîëè÷åñòâî ñòðîê â S. Ñëå-
äóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ñòðîêè si, 1 ≤ i ≤ n, ñîñòîÿùèå èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ 'a'-'z'.

Êàæäàÿ ñòðîêà èìååò äëèíó îò 1 äî 1000 âêëþ÷èòåëüíî. Ìîãóò áûòü îäèíàêîâûå ñòðîêè.

Output

Âûâåäèòå äëèíó ñàìîãî äëèííîãî ïàëèíäðîìà, êîòîðûé ìîæåò áûòü ïîëó÷åí îïèñàííûì îáðàçîì èç

çàäàííîãî íàáîðà S. Åñëè ýòà äëèíà ðàâíà áåñêîíå÷íîñòè, âûâåäèòå �-1�.

Examples

palindrome.in palindrome.out

3

abc

abacde

ecab

7

1

ab

-1

Note

Â ïåðâîì ïðèìåðå îáúåäèíÿåì �ecab� è �abacde�, ïîëó÷àåì �ecababacde� ñ ïàëèíäðîìîì �cababac�

äëèíû 7.

Âî âòîðîì ïðèìåðå ìîæíî ñäåëàòü ëþáîå êîëè÷åñòâî êîïèé ñòðîêè �ab� è ïîëó÷àòü ñòðîêè âèäà �ab�,

�abab�, �ababab�, è ò.ä. Ýòè ñòðîêè íå ÿâëÿþòñÿ ïàëèíäðîìàìè, íî ñîäåðæàò ïàëèíäðîìû, íàïðèìåð,

�a�, �aba�, �ababa�, è ò.ä. Òàêèì îáðàçîì, âîçìîæíî ïîëó÷èòü ïàëèíäðîì ëþáîé íå÷åòíîé äëèíû è

îòâåò ðàâåí áåñêîíå÷íîñòè.
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Problem E. Ïåðåëèâàíèÿ

Input �le: pour.in

Output �le: pour.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Íà ñòîëå ñòîÿò n îäèíàêîâûõ ñòàêàíîâ. Â êàæäûé èç íèõ íàëèòî a ìèëëèëèòðîâ æèäêîñòè. Âñåãî â

êàæäûé ñòàêàí ïîìåùàåòñÿ b ìèëëèëèòðîâ æèäêîñòè. Äâîå èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Èãðîêè õîäÿò

ïî î÷åðåäè. Çà õîä íåîáõîäèìî âçÿòü ëþáîé ñòàêàí è ïåðåëèòü âñþ æèäêîñòü èç íåãî â ëþáîé äðóãîé

ñòàêàí, êîòîðûé ïðè ýòîì íå ïåðåïîëíèòñÿ. Ïóñòîé ñòàêàí ïîñëå õîäà âûáðàñûâàåòñÿ è áîëüøå íå

ó÷àñòâóåò â èãðå. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ñìîæåò ñäåëàòü õîä. Îïðåäåëèòå, êòî âûèãðàåò ïðè

ïðàâèëüíîé èãðå.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû òðè öåëûõ ÷èñëà n, a è b (1 ≤ n, a, b ≤ 1000, a ≤ b) � êîëè÷åñòâî ñòàêàíîâ,

èçíà÷àëüíîå êîëè÷åñòâî æèäêîñòè â êàæäîì èç ñòàêàíîâ è ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî æèäêîñòè,

êîòîðîå ïîìåùàåòñÿ â ñòàêàí.

Output

Âûâåäèòå íîìåð èãðîêà (1 èëè 2), êîòîðûé âûèãðàåò îïòèìàëüíîé èãðå îáîèõ.

Examples

pour.in pour.out

5 1 3 1

2 3 5 2
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Problem F. Ñàïñàí (Division 1 Only!)

Input �le: sapsan.in

Output �le: sapsan.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Â Áåðëÿíäèè â ðàìêàõ ïðîãðàììû ïî ñîâåðøåíñòâîâàíèþ æåëåçíîäîðîæíîãî ñîîáùåíèÿ ñêîðî ïî-

ÿâèòñÿ íîâûé ñêîðîñòíîé ïîåçä, êîòîðûé áóäåò íàçûâàòüñÿ ¾Ñàïñàí¿. Çàïóñê ýòîãî ïîåçäà çíà÷è-

òåëüíî óïðîñòèò ïåðåìåùåíèå ìåæäó äâóìÿ ñàìûìè ãëàâíûìè ãîðîäàìè ñòðàíû. Îäíàêî äëÿ çà-

ïóñêà ñêîðîñòíîãî ïîåçäà íå ïðåäïîëàãàåòñÿ ââîäèòü â ñòðîé íîâûå äîðîãè, à èñïîëüçîâàòü óæå

èìåþùèåñÿ, ÷òî êðîåò â ñåáå íåêîòîðûå ïðîáëåìû.

Çàäàíà êàðòà æåëåçíûõ äîðîã, ñîåäèíÿþùèõ n ñòàíöèé. Â ñòðàíå åñòü n − 1 äâóíàïðàâëåííàÿ æå-

ëåçíàÿ äîðîãà. Ñåòü äîðîã óñòðîåíà òàêèì îáðàçîì, ÷òî ñóùåñòâóåò ñïîñîá äîáðàòüñÿ ïî íèì ìåæäó

ëþáîé ïàðîé ñòàíöèé. Êàæäàÿ äîðîãà èìååò íåêîòîðóþ äëèíó li ìåòðîâ è ïðåäñòàâëÿåò èç ñåáÿ äâà

ïóòè â ïðîòèâîïîëîæíûõ íàïðàâëåíèÿõ (ò.å. äâà ïîåçäà ìîãóò äâèãàòüñÿ îäíîâðåìåííî â ðàçíûõ íà-

ïðàâëåíèÿõ ïî ýòîé äîðîãå). Èìååòñÿ m îáûêíîâåííûõ ïîåçäîâ, ïðî êàæäûé èç êîòîðûõ èçâåñòíû

ñòàíöèÿ îòïðàâëåíèÿ si, ñòàíöèÿ íàçíà÷åíèÿ di è âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ ti (â ñåêóíäàõ). Ïîåçäà åçäÿò
êàæäûé äåíü, ïðè ýòîì ïðîäîëæèòåëüíîñòü äíÿ â Áåðëÿíäèè ìîæíî ñ÷èòàòü î÷åíü áîëüøîé, ò.å.

âñå ïîåçäà óñïåâàþò äîåõàòü äî ñòàíöèè íàçíà÷åíèÿ äî êîíöà äíÿ. Ïîåçäà íå òðàòÿò âðåìÿ íà îñòà-

íîâêè íà ñòàíöèÿõ. Ïàññàæèðû ñïðûãèâàþò è çàïðûãèâàþò íà õîäó, áëàãî ñêîðîñòè âñåõ ïîåçäîâ

îäèíàêîâûå è ðàâíû îäíîìó ìåòðó â ñåêóíäó. Ïîåçäà ìîæíî ñ÷èòàòü ìàòåðèàëüíûìè òî÷êàìè. Ïðè

òàêèõ óñëîâèÿõ ëåãêî ïîíÿòü, ÷òî ïîåçäà íå ìîãóò ïîìåøàòü äâèæåíèþ äðóã äðóãà.

Îäíàêî, ïîñëå çàïóñêà íîâîãî ñêîðîñòíîãî ïîåçäà ñèòóàöèÿ ìîæåò îñëîæíèòüñÿ, ïîòîìó ÷òî íîâûé

ïîåçä äâèãàåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ v > 1 ìåòðîâ â ñåêóíäó (íåäàðîì îí ñêîðîñòíîé). Òåïåðü íåêîòîðûå

ñóùåñòâóþùèå ïîåçäà ìîãóò ïîìåøàòü äâèæåíèþ Ñàïñàíà. Ïîåçä ìåøàåò Ñàïñàíó, åñëè:

• Ñàïñàí äîãîíÿåò ïîåçä â íåêîòîðîì ìåñòå íà äîðîãå (ò.å. íàõîäèòñÿ ñ íèì â îäíîé òî÷êå, îò-

ëè÷íîé îò ñòàíöèè, è äâèæåòñÿ ñ íèì â îäíîì íàïðàâëåíèè)

• Ñàïñàí äîãîíÿåò ïîåçä íà ñòàíöèè, è ïðè ýòîì â ýòó ñòàíöèþ Ñàïñàí è ïîåçä ïðèåõàëè ïî

îäíîé äîðîãå è âûåäóò ïî îäíîé äîðîãå.

Äëÿ ïîåçäà Ñàïñàí èçâåñòíû ñòàíöèÿ îòïðàâëåíèÿ a è ñòàíöèÿ íàçíà÷åíèÿ b, à òàêæå èíòåðâàë

âðåìåí [tl, tr], â êîòîðîì ìîæåò áûòü âûáðàíî âðåìÿ åãî îòïðàâëåíèÿ. Âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ Ñàïñàíà

äîëæíî áûòü öåëûì ÷èñëîì. Åñëè ïîåçä ìåøàåò Ñàïñàíó, òî ïîåçä äîëæåí ïîäîæäàòü âðåìÿ, íóæíîå

äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîïóñòèòü Ñàïñàí. Ïîåçä äîëæåí æäàòü â ïåðâîé íà ñâîåì ïóòè ñòàíöèè, ÷åðåç

êîòîðóþ ïðîåçæàåò Ñàïñàí. Íà îäíîé ñòàíöèè ìîæåò æäàòü íåîãðàíè÷åííîå êîëè÷åñòâî ïîåçäîâ, è

ýòî íèêàê íå ìåøàåò äâèæåíèþ ÷åðåç ýòó ñòàíöèþ äðóãèõ ïîåçäîâ.

Íåîáõîäèìî âûáðàòü âðåìÿ äëÿ îòïðàâëåíèÿ Ñàïñàíà òàê, ÷òîáû ìèíèìèçèðîâàòü ñóììàðíîå âðåìÿ

îæèäàíèÿ âñåõ ïîåçäîâ.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 105) � êîëè÷åñòâî ñòàíöèé. Â êàæäîé èç ñëå-

äóþùèõ n − 1 ñòðîê çàïèñàíî ïî òðè öåëûõ ÷èñëà xi, yi, li (1 ≤ xi, yi ≤ n, 1 ≤ li ≤ 104) � íîìåðà

ñòàíöèé, ñîåäèíåííûõ äîðîãîé, è äëèíà äîðîãè. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî m �

êîëè÷åñòâî ïîåçäîâ (0 ≤ m ≤ 105). Â ñëåäóþùèõ m ñòðîêàõ çàïèñàíî ïî òðè öåëûõ ÷èñëà si, di, ti
(1 ≤ si, di ≤ n, si 6= di, 0 ≤ ti ≤ 109). Â ïîñëåäíåé ñòðîêå îïèñûâàåòñÿ ïîåçä Ñàïñàí ïÿòüþ öåëûìè

÷èñëàìè a, b, v, tl, tr (1 ≤ a, b ≤ n, a 6= b, 1 < v ≤ 100, 0 ≤ tl ≤ tr ≤ 109).
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Output

Âûâåäèòå îïòèìàëüíîå âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ Ñàïñàíà. Åñëè îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâå-

äèòå ëþáîå èç íèõ.

Examples

sapsan.in sapsan.out

6

1 2 3

2 3 6

3 4 4

2 5 1

3 6 1

1

5 6 0

1 4 2 0 2

0

6

1 2 3

2 3 6

3 4 4

2 5 1

3 6 1

1

5 6 0

1 4 2 1 3

3
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Problem G. Âòîðîé äèâèçèîí (Division 1 Only!)

Input �le: division2.in

Output �le: division2.out

Time limit: 4 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Âî âòîðîì äèâèçèîíå Áåðëÿíäñêîé Ôóòáîëüíîé Ëèãè ïðîõîäèò íåîáû÷íûé ÷åìïèîíàò ïî ôóòáîëó.

Åãî íåîáû÷íîñòü çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òî êàæäàÿ êîìàíäà ìîæåò íàáèðàòü î÷êè òîëüêî â äîìàøíèõ

èãðàõ � 3 çà ïîáåäó, 1 çà íè÷üþ è 0 çà ïîðàæåíèå. Â ãîñòåâûõ ìàò÷àõ êîìàíäà ëèøü ìîæåò ïîìåøàòü

íàáðàòü î÷êè ñîïåðíèêó, êîòîðûé èãðàåò äîìà.

Äàíà òóðíèðíàÿ òàáëèöà ÷åìïèîíàòà, ñîñòîÿùàÿ èç äâóõ ñòîëáöîâ � ¾íàçâàíèå êîìàíäû¿ è ¾êîëè-

÷åñòâî íàáðàííûõ î÷êîâ¿. Â çàâèñèìîñòè îò çàíÿòîãî ìåñòà êîìàíäà ïîëó÷àåò áîëüøå èëè ìåíüøå

ïðèçîâûõ. Íî åñòü óñëîâèå, ÷òî êîìàíäå æåëàòåëüíî íå ïîïàäàòü â k ëó÷øèõ, èíà÷å îíà âûéäåò â

ïåðâûé äèâèçèîí, íà ó÷àñòèå â êîòîðîì ó íåå íåò äåíåã è ýòî, ñêîðåå âñåãî, ïðèâåäåò ê áàíêðîòñòâó

êëóáà. Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî êîìàíäû ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî n â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì

îíè ïåðå÷èñëåíû â òàáëèöå.

Èçâåñòíû âåðîÿòíîñòè èñõîäîâ ìàò÷åé äëÿ âñåõ êîìàíä. Äëÿ i-é êîìàíäû ïðî êàæäîãî ñîïåðíèêà

ñ íîìåðîì j äàíà âåðîÿòíîñòü ïîáåäû íàä íèì äîìà � pwinij , è âåðîÿòíîñòü íè÷üåé � pdrawij

(0 ≤ pwinij + pdrawij ≤ 100, âåðîÿòíîñòè äàíû â ïðîöåíòàõ).

Èçâåñòíî, ÷òî ñ îäíèì ñîïåðíèêîì íåëüçÿ ñûãðàòü äîìà áîëåå îäíîãî ðàçà. Äëÿ îïðåäåëåííîñòè äàíà

òàáëèöà playedij � ñêîëüêî ðàç êîìàíäà i óæå ñûãðàëà ñ êîìàíäîé j ó ñåáÿ íà ïîëå (÷èñëî 0 èëè 1).

Êîìàíäàì íå îáÿçàòåëüíî èãðàòü âñå äîìàøíèå èãðû, çà êàæäûé íå ñûãðàííûé ìàò÷ áóäåò çà÷òåíî

òåõíè÷åñêîå ïîðàæåíèå (ïðè ýòîì êîìàíäà, ñ êîòîðîé ìàò÷ íå áûë ñûãðàí, íè÷åãî íå ïðèîáðåòàåò

è íå òåðÿåò � â ñèëó îïèñàííûõ âûøå íåîáû÷íûõ ïðàâèë ÷åìïèîíàòà). Ïðè ýòîì íèêàêàÿ êîìàíäà

íå ìîæåò îòêàçàòüñÿ îò ãîñòåâîé èãðû.

Ïðè ïîäâåäåíèè èòîãîâ ÷åìïèîíàòà êîìàíäû ðàñïîëàãàþòñÿ â òóðíèðíîé òàáëèöå ïî óáûâàíèþ

êîëè÷åñòâà íàáðàííûõ î÷êîâ. Â ñëó÷àå ðàâåíñòâà î÷êîâ â õîä èäóò äîïîëíèòåëüíûå ïîêàçàòåëè

(ðàçíèöà çàáèòûõ è ïðîïóùåííûõ ìÿ÷åé è ò.ï.).

Âû ÿâëÿåòåñü ìåíåäæåðîì îäíîé èç êîìàíä â ÷åìïèîíàòå. Âû äîëæíû âûáðàòü, ñ êàêèìè êîìàíäàìè

åùå ñòîèò ñûãðàòü, ÷òîáû çàíÿòü ìåñòî êàê ìîæíî âûøå, íî ïðè ýòîì íèæå k-ãî (òàêèì îáðàçîì,

ïðèîðèòåòíîé öåëüþ ÿâëÿåòñÿ (k + 1)-å ìåñòî). Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî âñå îñòàëüíûå ñîïåðíèêè íå

ïîëüçóþòñÿ íèêàêîé ñòðàòåãèåé âûáîðà êîìàíä, ñ êîòîðûìè åùå áóäóò èãðàòü äîìà, òî åñòü äëÿ

íèõ âåðîÿòíîñòü ñûãðàòü ñ ëþáûì èç îñòàâøèõñÿ ñîïåðíèêîâ ðàâíà 50%. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî âàøà

êîìàíäà êðàéíå ïëîõî èãðàåò â àòàêå, ïîýòîìó ïðè ðàâåíñòâå íàáðàííûõ î÷êîâ ñ äðóãèìè êîìàíäàìè

îíà îêàæåòñÿ íèæå â òóðíèðíîé òàáëèöå èç-çà õóäøèõ äîïîëíèòåëüíûõ ïîêàçàòåëåé.

Òàêèì îáðàçîì, íóæíî äîèãðàòü íåêîòîðûå ìàò÷è, ÷òîáû çàíÿòü (k + 1)-å ìåñòî ñ ìàêñèìàëüíî

âîçìîæíîé âåðîÿòíîñòüþ. Êàêàÿ ïðè ýòîì áóäåò âåðîÿòíîñòü âûéòè â ïåðâûé äèâèçèîí, çíà÷åíèÿ

íå èìååò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå äâà ÷èñëà n è k � ÷èñëî êîìàíä â ÷åìïèîíàòå è ÷èñëî êîìàíä, âûõîäÿùèõ â

ïåðâûé äèâèçèîí ïî èòîãàì òóðíèðà, ñîîòâåòñòâåííî (2 ≤ n ≤ 18, 1 ≤ k ≤ n − 1), äàëåå ñëåäóþò n
ñòðîê âèäà �name points�, ãäå �name� � ýòî íàçâàíèå êîìàíäû, à �points� � êîëè÷åñòâî íàáðàííûõ åþ

î÷êîâ. Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ îïèñàíà òàáëèöà pwin � ïî n öåëûõ ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå. Äàëåå â n
ñòðîêàõ îïèñàíà òàáëèöà pdraw � ïî n öåëûõ ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå. Ñëåäóþùèå n ñòðîê ïî n öåëûõ

÷èñåë îïèñûâàþò òàáëèöó played (0 ≤ pwinij ≤ 100, 0 ≤ pdrawij ≤ 100, 0 ≤ playedij ≤ 1). Äàííûå
î êîëè÷åñòâå î÷êîâ ó êàæäîé êîìàíäû è èíôîðìàöèÿ î óæå ñûãðàííûõ ìàò÷àõ íå ïðîòèâîðå÷àò
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äðóã äðóãó, ò.å. ýòè ìàò÷è ìîãëè çàêîí÷èòñÿ òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ó êàæäîé êîìàíäû îêàçàëîñü

óêàçàííîå êîëè÷åñòâî î÷êîâ. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå çàäàíî íàçâàíèå âàøåé êîìàíäû, îíî ñîâïàäàåò

ñ îäíèì èç íàçâàíèé â òóðíèðíîé òàáëèöå. Âñå íàçâàíèÿ êîìàíä ðàçëè÷íû è ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé

íåïóñòûå ñòðîêè èç ñòðî÷íûõ è çàãëàâíûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà äëèíû íå áîëåå 100.

Output

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà íåîáõîäèìî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî m � êîëè÷åñòâî êîìàíä,

ñ êîòîðûìè âàøåé êîìàíäå åùå ñëåäóåò ñûãðàòü. Â ñëåäóþùèõ m ñòðîêàõ âûâåäèòå íàçâàíèÿ ýòèõ

êîìàíä, ïî îäíîìó â ñòðîêå. Åñëè âàøà êîìàíäà óæå ñûãðàëà ñ i-îé, òî i-óþ êîìàíäó âûâîäèòü íå

íóæíî. Â ñëó÷àå, êîãäà îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå èç íèõ.

Examples

division2.in division2.out

4 1

Rotor 9

Fakel 6

Sokol 3

Gazmyas 0

0 50 50 100

50 0 50 100

50 50 0 50

0 0 50 0

0 50 50 0

50 0 50 0

50 50 0 50

0 0 50 0

0 1 1 1

0 0 1 1

1 0 0 0

0 0 0 0

Sokol

2

Fakel

Gazmyas

Note

Â ïðèìåðå âàøåé êîìàíäå íóæíî îáÿçàòåëüíî ñûãðàòü îáà îñòàâøèõñÿ ìàò÷à, â ïðîòèâíîì ñëó-

÷àå ìîæíî íàáðàòü íå áîëåå 6 î÷êîâ, è çàíÿòü âòîðîå ìåñòî áóäåò íåâîçìîæíî íåçàâèñèìî îò èãð

ñîïåðíèêîâ.
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Problem H. Ôîíàðè

Input �le: lamps.in

Output �le: lamps.out

Time limit: 6 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Íà î÷åíü äëèííîé ïðÿìîëèíåéíîé àâòîìîáèëüíîé äîðîãå èç Áèðëÿíäèè â Áåðëÿíäèþ èìååòñÿ ó÷à-

ñòîê, îñâåùåííûé n ôîíàðÿìè. Åñëè ñ÷èòàòü, ÷òî âäîëü äîðîãè ââåäåíà îñü êîîðäèíàò, òî ïîëó÷à-

åòñÿ, ÷òî ôîíàðü ñ íîìåðîì i îñâåùàåò äîðîãó â îòðåçêå [ai, bi]. Ôîíàðè ðàñïîëîæåíû òàê, ÷òî ïðè

äâèæåíèè èç Áèðëÿíäèè (êîòîðîé íà îñè ñîîòâåòñòâóåò −∞) â Áåðëÿíäèþ (êîòîðîé ñîîòâåòñòâóåò

+∞) ñíà÷àëà èäåò íåîñâåùåííàÿ äîðîãà, ïîòîì ñëåäóåò îñâåùåííûé ó÷àñòîê äîðîãè áåç êàêèõ-ëèáî

ðàçðûâîâ (ò.å. êàæäîå ìåñòî íà íåì îñâåùàåòñÿ õîòÿ áû îäíèì èç ôîíàðåé), à çàòåì íåîñâåùåííàÿ

äîðîãà äî ñàìîé Áåðëÿíäèè.

Ñïåöèàëüíûå ñëóæáû Áåðëÿíäèè ïîëó÷èëè èíôîðìàöèþ î òîì, ÷òî ñëåäóþùåé íî÷üþ Áèðëÿíäñêèé

øïèîí ïîïûòàåòñÿ ïðèåõàòü â èõ ñòðàíó ïî ýòîé äîðîãå. ×òîáû íå áûòü çàìå÷åííûì, øïèîí áóäåò

èñïîëüçîâàòü ñïåöèàëüíîå ñðåäñòâî � çåëüå íåâèäèìîñòè. Àëãîðèòì èñïîëüçîâàíèÿ çåëüÿ ïðîïèñàí

â ñåêðåòíîé èíñòðóêöèè è âûãëÿäèò ñëåäóþùèì îáðàçîì:

• Êîãäà ïðè ñâîåì äâèæåíèè øïèîí ïåðåõîäèò èç íåîñâåùåííîé çîíû â îñâåùåííóþ, îí âûïèâàåò

çåëüå è ñòàíîâèòñÿ íåâèäèìûì.

• Êîãäà íåâèäèìûé øïèîí ïåðåõîäèò èç îñâåùåííîé çîíû â íåîñâåùåííóþ, îí äîëæåí íåçà-

ìåäëèòåëüíî âûïèòü çåëüå ñ îáðàòíûì ýôôåêòîì è ñòàòü âèäèìûì. Ýòîò ïóíêò èíñòðóêöèè

êðàéíå âàæåí, ïîòîìó ÷òî äëèòåëüíîå íàõîæäåíèå â ñîñòîÿíèè íåâèäèìîñòè ìîæåò óãðîæàòü

æèçíè øïèîíà.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû íå äàòü øïèîíó ïðîáðàòüñÿ â Áåðëÿíäèþ íåçàìå÷åííûì, àãåíò ñëóæáû áåçîïàñ-

íîñòè äîëæåí âûêëþ÷èòü íåêîòîðûå ôîíàðè. Íà âûêëþ÷åíèå ôîíàðÿ ñ íîìåðîì i óõîäèò ti ìèíóò.
Èçâåñòíî, ÷òî ó Áèðëÿíäñêîãî øïèîíà èìååòñÿ äâà êîìïëåêòà çåëèé: îäèí îñíîâíîé, äðóãîé çà-

ïàñíîé. Ïîýòîìó çàäà÷à àãåíòà ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû âûêëþ÷èòü òàêîé íàáîð ôîíàðåé, ÷òî ïðè

äâèæåíèè ïî äîðîãå èç Áèðëÿíäèè â Áåðëÿíäèþ âðàæåñêîìó øïèîíó ïîòðåáóåòñÿ íå ìåíåå òðåõ

êîìïëåêòîâ çåëèé. Åñòåñòâåííî, ÷òî ñðåäè âñåõ òàêèõ íàáîðîâ ôîíàðåé àãåíò äîëæåí âûáðàòü òàêîé,

÷òî ñóììàðíîå âðåìÿ âûêëþ÷åíèÿ âñåõ ôîíàðåé â íåì êàê ìîæíî ìåíüøå.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò öåëî ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100000) � êîëè÷åñòâî ôîíàðåé. Äàëåå

n ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèÿ ôîíàðåé ïî îäíîìó â ñòðîêå â âèäå òðåõ öåëûõ ÷èñåë ai, bi, ti
(−109 ≤ ai ≤ bi ≤ 109, 1 ≤ ti ≤ 109). Îòðåçêè ìîãóò ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì ïåðåñåêàòüñÿ è äà-

æå ñîâïàäàòü.

Output

Âûâåäèòå â ïåðâóþ ñòðîêó íàèìåíüøåå ñóììàðíîå âðåìÿ âûêëþ÷åíèÿ íóæíûõ ôîíàðåé. Âòîðàÿ

ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü êîëè÷åñòâî ôîíàðåé â èñêîìîì íàáîðå. Â òðåòüþ ñòðîêó âûâåäèòå ïîñëå-

äîâàòåëüíîñòü íîìåðîâ ôîíàðåé â èñêîìîì íàáîðå. Ôîíàðè íóìåðóþòñÿ ñ 1 â ïîðÿäêå èõ ïîÿâëåíèÿ

âî âõîäíûõ äàííûõ. Íîìåðà ôîíàðåé âûâîäèòå â ëþáîì ïîðÿäêå. Åñëè îòâåòîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå

ëþáîé. Åñëè ðåøåíèÿ íå ñóùåñòâóåò, òî âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî ¾-1¿ (áåç êàâû÷åê).
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Examples

lamps.in lamps.out

8

6 7 2

7 8 8

2 6 9

0 1 7

1 6 5

1 3 4

5 6 8

1 5 2

13

4

1 5 6 8
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Problem I. Îáóâíîé âîïðîñ

Input �le: shoes.in

Output �le: shoes.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Êîðîëü Áåðëÿíäèè Áåðë XIX ðåøèë íàïðàâèòüñÿ ñ âèçèòîì â ñîñåäíþþ ñòðàíó Áèðëÿíäèþ. Îò-

íîøåíèÿ ìåæäó ñòðàíàìè íóæäàþòñÿ â óêðåïëåíèè, ïîýòîìó Áåðë çàèíòåðåñîâàí â òîì, ÷òîáû åãî

âèçèò äëèëñÿ êàê ìîæíî äîëüøå. Áèðëÿíäèÿ ñîñòîèò èç n ãîðîäîâ, ñîåäèíåííûõ n−1 äâóñòîðîííåé
äîðîãîé òàêèì îáðàçîì, ÷òî ñóùåñòâóåò ñïîñîá äîáðàòüñÿ ïî ýòèì äîðîãàì èç êàæäîãî ãîðîäà äî

ëþáîãî äðóãîãî.

Êîðîëü ìîæåò íà÷àòü ñâîé ïóòü â ëþáîì ãîðîäå. Äàëåå îí ìîæåò êàæäûé ðàç ïåðååçæàòü èç òåêó-

ùåãî ãîðîäà â íåêîòîðûé ñîåäèíåííûé ñ íèì äîðîãîé ãîðîä. Áåðë íå ìîæåò ïîñåùàòü îäèí è òîò æå

ãîðîä áîëåå îäíîãî ðàçà. Òî, â êàêîì ãîðîäå çàêîí÷èòñÿ ìàðøðóò êîðîëÿ, çíà÷åíèÿ íå èìååò. Ãîðàç-

äî áîëåå âàæíî òî, ÷òî ïîëèòè÷åñêàÿ îáñòàíîâêà â Áèðëÿíäèè âåñüìà íàïðÿæåííàÿ. Îäèí âàæíûé

âîïðîñ ðàçäåëèë ñòðàíó íà äâà ïðîòèâîáîðñòâóþùèõ ëàãåðÿ. Ëþäè íå ìîãóò äîãîâîðèòüñÿ, êàêóþ

íîãó ñëåäóåò îáóâàòü ïåðâîé: ïðàâóþ èëè ëåâóþ? Ïðèâåðæåíöû ïðàâîé íîãè çàÿâëÿþò, ÷òî â ýòîì

ñëó÷àå ÷åëîâåêó áóäåò ñîïóòñòâîâàòü óäà÷à. Ïðèâåðæåíöû ëåâîé íîãè ãîâîðÿò, ÷òî â ýòîì ñëó÷àå

÷åëîâåê áóäåò çäîðîâ, äà è íåóäîáíî ïîòîì ïðûãàòü íà ëåâîé íåîáóòîé íîãå çà çàáûòûìè âåùàìè.

Ïðî êàæäûé ãîðîä èçâåñòíî, êàêóþ ïîçèöèþ çàíèìàþò åãî æèòåëè.

Áåðë íå õî÷åò âûêàçûâàòü ïðåäïî÷òåíèå êàêîé-ëèáî èç ãðóïïèðîâîê, ïîýòîìó â åãî ïóòè êîëè÷åñòâî

ãîðîäîâ, âûñòóïàþùèõ çà ëåâóþ íîãó, äîëæíî áûòü ðàâíî êîëè÷åñòâó ãîðîäîâ, âûñòóïàþùèõ çà

ïðàâóþ. Ïîìîãèòå êîðîëþ íàéòè êàê ìîæíî áîëåå äëèííûé òàêîé ìàðøðóò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 105). Âî âòîðîé ñòðîêå äàíà ñòðîêà èç n ñèìâîëîâ

'L' èëè 'R'. Åñëè i-é ñèìâîë ýòîé ñòðîêè ðàâåí 'L', òî ãîðîä ñ íîìåðîì i âûñòóïàåò çà ëåâóþ íîãó,

èíà÷å � çà ïðàâóþ. Â ñëåäóþùèõ n − 1 ñòðîêàõ çàïèñàíî ïî äâà öåëûõ ÷èñëà ui, vi (1 ≤ ui, vi ≤ n)
� íîìåðà ãîðîäîâ, ñîåäèíåííûõ i-é äîðîãîé.

Output

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå íàèáîëüøóþ âîçìîæíóþ äëèíó ìàðøðóòà êîðîëÿ (åñëè íåò íè îäíîãî

ïîäõîäÿùåãî ìàðøðóòà, âûâîäèòå 0). Ïîä äëèíîé ìàðøðóòà ïîäðàçóìåâàåòñÿ êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ,

÷åðåç êîòîðûå ïðîõîäèò ìàðøðóò. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå îïòèìàëüíûé ìàðøðóò, ïåðå÷èñëÿÿ

íîìåðà ñîñòàâëÿþùèõ åãî ãîðîäîâ â ïîðÿäêå ïðîõîæäåíèÿ. Åñëè îïòèìàëüíûõ ìàðøðóòîâ íåñêîëü-

êî, âûâåäèòå ëþáîé.
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Examples

shoes.in shoes.out

3

LRR

1 2

1 3

2

1 2

5

LRLLR

1 2

2 3

3 4

2 5

4

5 2 3 4
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Problem J. Óíè÷òîæèòü æóêîâ

Input �le: beetles.in

Output �le: beetles.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Ó ïðåóñïåâàþùåãî ôåðìåðà Àíàòîëèÿ åñòü íåñêîëüêî êàðòîôåëüíûõ ïîëåé, ïðèíîñÿùèõ åìó ñòà-

áèëüíûé è âåñüìà íåïëîõîé äîõîä. Îäíàêî íè÷åãî â ýòîì ìèðå íå äàåòñÿ äàðîì, â òîì ÷èñëå è õîðî-

øèé óðîæàé êàðòîôåëÿ. Îñîáåííî òÿæåëî çàùèùàòü ïîëÿ îò êîëîðàäñêîãî æóêà. Ðàíüøå Àíàòîëèé

ïðèâëåêàë äëÿ óíè÷òîæåíèÿ æóêîâ ãàñòàðáàéòåðîâ èç ñîñåäíåé ñòðàíû, íî òåïåðü èõ äåïîðòèðîâà-

ëè íà ðîäèíó. Ïîýòîìó Àíàòîëèé ïîåõàë â ãîðîä è ïðèîáðåë òàì íîâåéøåå ÷óäî òåõíèêè � ðîáîòà,

óíè÷òîæàþùåãî êîëîðàäñêîãî æóêà. Òåïåðü âñå ïîëÿ äîëæíû áûòü îáðàáîòàíû ýòèì ðîáîòîì.

Âñåãî ó Àíàòîëèÿ n êàðòîôåëüíûõ ïîëåé, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû äîðîãàìè. Ïî êàæäîé

äîðîãå ðîáîò ìîæåò ïåðåäâèãàòüñÿ â îáå ñòîðîíû, ïðè÷åì íà ïðîåçä ïî i-é èç íèõ îí òðàòèò di ÷àñîâ.

Ñåòü äîðîã óñòðîåíà òàêèì îáðàçîì, ÷òî ñóùåñòâóåò ðîâíî îäèí ñïîñîá äîáðàòüñÿ îò ëþáîãî ïîëÿ

äî ëþáîãî äðóãîãî.

Ðîáîò äîëæåí îáîéòè âñå ïîëÿ, ïîáûâàâ íà êàæäîì õîòÿ áû îäèí ðàç. Êàæäîå ïîëå äîëæíî áûòü

îáðàáîòàíî ðîáîòîì â îäíî èç ïîñåùåíèé ýòîãî ïîëÿ. Îáðàáîòêà i-ãî ïîëÿ çàíèìàåò íåïðåðûâíûé

îòðåçîê âðåìåíè äëèíîé ti ÷àñîâ. Ðîáîò íà÷èíàåò ñâîé îáõîä â ìîìåíò âðåìåíè 0 ñ ïîëÿ íîìåð 1 è

äîëæåí âåðíóòüñÿ íà íåãî ïîñëå îáðàáîòêè âñåõ ïîëåé. Êðîìå òîãî, åñòü äîïîëíèòåëüíîå îãðàíè÷å-

íèå: ïî êàæäîé äîðîãå ðîáîò ìîæåò ïðîéòè òîëüêî îäèí ðàç â êàæäîì èç íàïðàâëåíèé.

Àíàòîëèþ îñòàëîñü òîëüêî çàïèñàòü â ïàìÿòü ðîáîòà èíôîðìàöèþ î òîì, â êàêîì ïîðÿäêå îáõîäèòü

è îáðàáàòûâàòü ïîëÿ. Ïîëîæåíèå îñëîæíÿåòñÿ òåì, ÷òî âñå ïîëÿ íåðàâíîçíà÷íû: êàêèå-òî áîëüøå ïî

ðàçìåðó, êàêèå-òî áîëüøå ïîðàæåíû æóêîì è ò.ï. Ïîýòîìó ðàçíûå ïðîãðàììû äåéñòâèé äëÿ ðîáîòà

áóäóò èìåòü ðàçíóþ ýôôåêòèâíîñòü. Àíàòîëèé îöåíèë, ÷òî åñëè îáðàáîòêà ïîëÿ ñ íîìåðîì i áóäåò
çàêîí÷åíà â ìîìåíò âðåìåíè t, òî åãî ïîòåðè íà ýòîì ïîëå ñîñòàâÿò ki · t ðóáëåé. Ïîìîãèòå Àíàòîëèþ
çàäàòü ðîáîòó òàêóþ ïðîãðàììó, ÷òîáû ìèíèìèçèðîâàòü ñóììàðíûå ïîòåðè.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 105). Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíî n öåëûõ ÷èñåë

ti (1 ≤ ti ≤ 104). Â òðåòüåé ñòðîêå çàïèñàíî n öåëûõ ÷èñåë ki (1 ≤ ki ≤ 104). Ñëåäóþùèå n − 1
ñòðîêà îïèñûâàþò äîðîãè: â i-é èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèòñÿ òðè öåëûõ ÷èñëà: íîìåðà ïîëåé ui è vi,

ñîåäèíåííûõ äîðîãîé, è âðåìÿ ïðîåçäà ðîáîòà ïî äîðîãå di (1 ≤ ui, vi ≤ n, 1 ≤ di ≤ 104).

Output

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ìèíèìàëüíóþ âîçìîæíóþ ñóììó ïîòåðü. Äàëåå âûâåäèòå 3n− 2 ñòðîêè,

îïèñûâàþùèå äåéñòâèÿ ðîáîòà. Äëÿ êîìàíäû ïåðåìåùåíèÿ â i-å ïîëå ¾M i¿, äëÿ êîìàíäû îáðàáîòêè

i-ãî ïîëÿ âûâîäèòå ¾P i¿. Åñëè îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå èç íèõ.
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Examples

beetles.in beetles.out

3

2 3 4

1 1 1

1 2 1

1 3 1

20

P 1

M 2

P 2

M 1

M 3

P 3

M 1

3

2 3 4

1 10 1

1 2 1

1 3 1

59

M 2

P 2

M 1

P 1

M 3

P 3

M 1
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem K. Òåëåâûøêà
Input �le: tower.in

Output �le: tower.out

Time limit: 7 seconds

Memory limit: 256 megabytes

Ó æèòåëåé Ôëàòëàíäèè áîëüøàÿ ðàäîñòü. Ñêîðî â äîìàõ âñåõ åå îáèòàòåëåé ïîÿâèòñÿ òåëåâèäåíèå.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû ýòî ïðîèçîøëî, îñòàëîñü ñäåëàòü íåìíîãî: ïðàâèëüíî íàñòðîèòü ðàáîòó åäèíñòâåí-

íîé òåëåâûøêè, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (0, 0). Â ñèëó êîíñòðóêòèâíûõ îñîáåí-

íîñòåé òåëåâûøêè, çîíà åå âåùàíèÿ áóäåò ïðåäñòàâëÿòü ñîáîé ïðàâèëüíûé k-óãîëüíèê ñ öåíòðîì â

(0, 0). Ïðè ýòîì ðàçìåð è ïîâîðîò ýòîãî k-óãîëüíèêà îòíîñèòåëüíî ýòîé òî÷êè ìîãóò áûòü âûáðàíû

ëþáûìè. Åñòåñòâåííî, çîíà âåùàíèÿ äîëæíà îõâàòûâàòü âñå èìåþùèåñÿ âî Ôëàòëàíäèè ãîðîäà. Â

ñòðàíå n ãîðîäîâ, i-é èç êîòîðûõ ðàñïîëàãàåòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (xi, yi). Ïðè âûáðàííîì

ïîâîðîòå è ðàçìåðå k-óãîëüíèêà çîíû âåùàíèÿ âñåãî ãîðîäà äîëæíû íàõîäèòüñÿ âíóòðè íåãî èëè íà

åãî ãðàíèöå. ×åì áîëüøå ðàçìåð çîíû âåùàíèÿ, òåì áîëüøå ýíåðãèè òðàòèòñÿ íà ðàáîòó òåëåâûøêè,

ïîýòîìó âëàñòè ñòðàíû õîòÿò íàéòè íàèìåíüøèé ðàäèóñ çîíû âåùàíèÿ (ðàäèóñ îêðóæíîñòè, îïèñàí-

íîé îêîëî ïðàâèëüíîãî k-óãîëüíèêà), ïðè êîòîðîì ìîæíî íàéòè òàêîé åå ïîâîðîò, ÷òî òåëåâèäåíèå

áóäåò äîñòóïíî âî âñåõ ãîðîäàõ.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíà ïàðà öåëûõ ÷èñåë n è k (1 ≤ n ≤ 50000, 3 ≤ k ≤ 50000). Â êàæäîé

èç ñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèòñÿ ïî äâà öåëûõ ÷èñëà xi, yi (−106 ≤ xi, yi ≤ 106) � êîîðäèíàòû

ãîðîäîâ. Íèêàêèå äâà ãîðîäà íå íàõîäÿòñÿ â îäíîé òî÷êå. Â òî÷êå (0, 0) ãîðîäà íåò.

Output

Âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå ÷åì 10−9 (ò.å. àáñîëþòíàÿ èëè îòíîñèòåëüíàÿ ïî-

ãðåøíîñòü íå äîëæíû ïðåâîñõîäèòü ýòîé âåëè÷èíû).

Examples

tower.in tower.out

1 4

1 1

1.414213562373095

3 4

1 2

2 1

-3 0

3.0
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem L. Economical Crisis (Division 2 Only!)

Input �le: crisis.in

Output �le: crisis.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Äæîí ïðî÷èòàë â ãàçåòå î íàäâèãàþùåìñÿ êðèçèñå è ðåøèë, ÷òî ïðèøëà ïîðà ìàññîâî çàêóïàòü

ïðîäóêòû â áëèæàéøåì ñóïåðìàðêåòå, ïîêà îíè íå ïîäîðîæàëè. Ó Äæîíà åñòü êàðòà ñêèäîê èç

ýòîãî ñóïåðìàðêåòà, òàê ÷òî íåêîòîðûå òîâàðû îí ìîæåò ïîêóïàòü ñî ñêèäêîé.

Ïî çàäàííîìó ñïèñêó ïîêóïîê, êîòîðûå ïëàíèðóåò ñîâåðøèòü Äæîí, à òàêæå ñïèñêó òîâàðîâ â

ñóïåðìàðêåòå îïðåäåëèòå ñóììó, êîòîðóþ ñýêîíîìèò Äæîí áëàãîäàðÿ êàðòå ñêèäîê.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî K (1 ≤ K ≤ 10) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ

ïðèìåðîâ.

Äàëåå ñëåäóþò ñàìè òåñòîâûå ïðèìåðû. Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà ñîäåðæèò äâà

öåëûõ ÷èñëà N è M (1 ≤ N, M ≤ 100) � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîäóêòîâ â ñóïåðìàðêåòå è ñïèñîê

ïðîäóêòîâ, êîòîðûå Äæîí ñîáèðàåòñÿ êóïèòü.

Äàëåå ñëåäóþò N ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ îïèñûâàåò íàëè÷èå ïðîäóêòà â ìàãàçèíå. Êàæäàÿ èç

ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî ni (ni < 1000) � êîëè÷åñòâî óïàêîâîê ýòîãî ïðîäóêòà â íàëè÷èè,

äâà âåùåñòâåííûõ ÷èñëà, çàäàííûõ ñ äâóìÿ çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè � öåíàìè pi è ci â

äîëëàðàõ äëÿ îáû÷íîãî ïîêóïàòåëÿ è äëÿ âëàäåëüöà êàðòû ñêèäîê (0.00 ≤ pi, ci ≤ 99.99, ci ≤ pi).

Äàëåå èä¼ò íàèìåíîâàíèå òîâàðà si, êîòîðîå ìîæåò ñîñòîÿòü èç íå ìåíåå, ÷åì îäíîé, è íå áîëåå

ñòà ñòðî÷íûõ è ïðîïèñíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ, à òàêæå ñîäåðæàòü ïðîáåëû (íå â íà÷àëå è íå â êîíöå

ñòðîêè).

Äàëåå ñëåäóþò M ñòðîê � ñïèñîê ïîêóïîê, êîòîðûå ïëàíèðóåò ñîâåðøèòü Äæîí. Êàæäàÿ ñòðîêà

ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî mj (mi < 1000) � êîëè÷åñòâî óïàêîâîê ïðîäóêòà, ïëàíèðóåìîå Äæîíîì ê

ïîêóïêå è íàçâàíèå ñîîòâåòñòâóþùåãî ïðîäóêòà sj , ñîñòîÿùåå èç ñòðî÷íûõ è ïðîïèñíûõ ëàòèíñêèõ

áóêâ, à òàêæå, âîçìîæíî, ñîäåðæàùåå ïðîáåëû (íå â íà÷àëå è íå â êîíöå). Íàçâàíèå ñîäåðæèò íå

ìåíåå îäíîãî è íå áîëåå 100 ñèìâîëîâ.

Åñëè íàçâàíèÿ ïðîäóêòà â ìàãàçèíå è â ñïèñêå ïîêóïîê ñîâïàäàþò (áåç ó÷¼òà êàïèòàëèçàöèè), ñ÷è-

òàåòñÿ, ÷òî ýòîò ïðîäóêò â ìàãàçèíå åñòü.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � òî÷íóþ ñóììó, êîòî-

ðóþ Äæîí ñýêîíîìèë, èñïîëüçóÿ êàðòó ñêèäîê. ×èñëî äîëæíî ñîäåðæàòü ðîâíî äâà çíàêà ïîñëå

äåñÿòè÷íîé òî÷êè.

Example

crisis.in crisis.out

1

2 3

3 3.00 3.00 Coca Cola

2 6.00 4.50 meat of kangaroo

1 coca cola

3 meat of kangaroo

1 russian vodka

3.00
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem M. DNA sequences (Division 2 Only!)

Input �le: dna.in

Output �le: dna.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ñèñòåìà äëÿ àâòîìàòè÷åñêîãî àíàëèçà ÄÍÊ ðàáîòàåò ñëåäóþùèì îáðàçîì. Â ðåçóëüòàòå îáðàáîòêè

ñòàòèñòè÷åñêîé èíôîðìàöèè ñèñòåìà âûäåëÿåò öåïî÷êè àìèíîêèñëîò, êîòîðûå ïðåäïîëîæèòåëüíî

îáðàçóþò ãåí. Ïîñëå ÷åãî ó÷¼íûå ïðîâåðÿþò âûäàííûå öåïî÷êè íà êîðåêòíîñòü. Ïðè ýòîì ñèñòåìà

âûâîäèò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü àìèíîêèñëîò â âèäå ñòðîêè, â êîòîðîé ïðåäïîëàãàåìûå öåïî÷êè ãåíîâ

îòìå÷åíû äóãîé, ñîåäèíÿþùåé èõ íà÷àëî è êîíåö.

Ïðè ýòîì âîçìîæíà ñèòóàöèÿ, êîãäà íåêîòîðûå öåïî÷êè ïåðåêðûâàþò äðóã äðóãà (ó÷èòûâàÿ òî, ÷òî

âûäàâàåìàÿ èíôîðìàöèÿ � ãèïîòåçû, ýòî âïîëíå âîçìîæíî). Â òàêîé ñèòóàöèè, ÷òîáû èçáåæàòü

ïåðåñå÷åíèÿ äóã, ñèñòåìà ñòðîèò äóãè ñâåðõó è ñíèçó. Íî èíîãäà äàæå ýòîãî áûâàåò íåäîñòàòî÷íî.

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííûì íà÷àëüíûì è êîíå÷íûì ïîçèöèÿì âûäàííûé ñèñòåìîé öåïî÷åê âûÿñ-

íèòü, âîçìîæíî ëè âûäåëèòü âñå öåïî÷êè òàê, ÷òîáû íèêàêèå äâå äóãè íå ïåðåñåêàëèñü.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íå áîëåå, ÷åì 120 òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ðàñïîëî-

æåí â îäíîé ñòðîêå è íà÷èíàåòñÿ ñ öåëîãî ÷èñëà k (0 < k < 10000) � êîëè÷åñòâî ïðåäïîëàãàåìûõ

öåïî÷åê â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè àìèíîêèñëîò. Äàëåå ñëåäóþò k ïàð öåëûõ ÷èñåë � íîìåðà ai è bi

ïîçèöèé, ÿâëÿþùèõñÿ êîíöàìè i-ãî ïðåäïîëàãàåìîãî ãåíà (0 ≤ ai, bi ≤ 2k − 1). Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî
âñå ai è bi ïîïàðíî ðàçëè÷íû (òî åñòü íèêàêèå äâå öåïî÷êè íå èìåþò îáùèõ êîíöîâ). Âõîäíîé ôàéë

çàêàí÷èâàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ k = 0, îáðàáàòûâàòü êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå �possible�, åñëè âîçìîæíî âûäåëèòü

ïðåäïîëàãàåìûå ãåíû äóãàìè òàê, ÷òîáû îíè íå ïåðåñåêàëèñü, è �impossible� â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Example

dna.in dna.out

3 0 4 1 3 2 5

3 0 3 1 4 2 5

0

possible

impossible
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem N. Extrusion (Division 2 Only!)

Input �le: extrusion.in

Output �le: extrusion.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ìåòàëëóðãè÷åñêàÿ êîìïàíèÿ ¾Ðâàëë è Ìåòàëë¿ ñïåöèàëèçèðóåòñÿ íà èçãîòîâëåíèè ñòàëüíûõ áàëîê

ñ çàäàííûì ïðîôèëåì. Òåõíîëîãèÿ èçãîòîâëåíèÿ ìîæåò áûòü îïèñàíà ñëåäóþùèì îáðàçîì: â òîíêîé

ïëàñòèíå èç îãíåóïîðíîãî ìàòåðèàëà äåëàåòñÿ îòâåðñòèå, êðàé êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ìíîãîóãîëüíèêîì,

ïîñëå ÷åãî çàãîòîâêà èç ïîëóðàñïëàâëåííîãî ìåòàëëà ïðîòÿãèâàåòñÿ ÷åðåç ýòî îòâåðñòèå. Ïîëó÷àåòñÿ

áàëêà, ïðîôèëü êîòîðîé ñîîòâåòñòâóåò çàäàííîìó îòâåðñòèþ.

Ïî îáú¼ìó èìåþùåãîñÿ ìåòàëëà è ïàðàìåòðàì îòâåðñòèÿ âû÷èñëèòå äëèíó ïîëó÷èâøåéñÿ áàëêè.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî îäíî öåëîå ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 10) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ

ïðèìåðîâ.

Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî N (3 ≤ N ≤ 20) � êîëè÷åñòâî

âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà. Â ïîñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ çàäàíû ïî äâà âåùåñòâåííûõ ÷èñëà (xi, yi) � êî-

îðäèíàòû âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà, çàäàííûå â ïîðÿäêå îáõîäà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå (0 ≤ xi, yi ≤ 10.0).
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïëîùàäü ìíîãîóãîëüíèêà íå ðàâíà íóëþ. Çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûé ïðèìåð ñòðîêîé,

ñîäåðæàùåé âåùåñòâåííîå ÷èñëî vi � îáú¼ì èìåþùåãîñÿ â íàëè÷èè ìåòàëëà 0 < vi ≤ 100.0.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå ñ òî÷íîñòüþ 10−2 îäíî âåùåñòâåííîå

÷èñëî � äëèíó ïîëó÷èâøåéñÿ áàëêè.

Example

extrusion.in extrusion.out

2

4

0.0 0.0

0.0 0.1

0.1 0.1

0.1 0.0

1.0

7

0.5 1.25

0.9 1.6

0.9 1.1

0.85 1.0

0.9 0.85

0.9 0.5

0.5 0.75

100.0

100.000

318.73
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Ïåðâûé ýòàï, Ãðàí-Ïðè Ñàðàòîâà, Âîñêðåñåíüå, 19 ôåâðàëÿ 2012

Problem O. Yet Another Game (Division 2 Only!)

Input �le: game.in

Output �le: game.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ðàññìîòðèì èãðó äëÿ äâóõ èãðîêîâ. Èçíà÷àëüíî çàäàíî íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êó÷åê êàìíåé. Èãðà

ñîñòîèò èç äâóõ ýòàïîâ. Íà ïåðâîì ýòàïå ïåðâûé èãðîê ìîæåò óáðàòü êàêîå-òî êîëè÷åñòâî êó÷åê

(íî íå âñå), èëè íå óáèðàòü íè îäíîé êó÷êè, ïîñëå ÷åãî âòîðîé èãðîê òàêæå ìîæåò óáðàòü êàêîå-òî

êîëè÷åñòâî êó÷åê (íî íå âñå) èëè íå óáèðàòü íè îäíîé êó÷êè.

Íà âòîðîì ýòàïå èãðîêè äåëàþò õîäû ïî î÷åðåäè. Êàæäûé èãðîê âî âðåìÿ ñâîåãî õîäà ìîæåò âûáðàòü

íåêóþ êó÷êó êàìíåé è âçÿòü ëþáîå íåíóëåâîå êîëè÷åñòâî êàìíåé èç ýòîé êó÷êè. Èãðîê, êîòîðûé

çàáðàë ïîñëåäíèé êàìåíü, îáúÿâëÿåòñÿ ïîáåäèòåëåì.

Ïî çàäàííîé íà÷àëüíîé ïîçèöèè â èãðå âû÷èñëèòå, ìîæåò ëè ïåðâûé èãðîê îáåñïå÷èòü ñåáå ïîáåäó,

è, åñëè ìîæåò, êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êàìíåé îí äîëæåí óáðàòü âî âðåìÿ ïåðâîãî ýòàïà äëÿ ýòîãî.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî T � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ ïðèìåðîâ

(1 ≤ T ≤ 30). Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ñîñòîèò èç äâóõ ñòðîê. Ïåðâàÿ ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî N
(1 ≤ n ≤ 100) � èçíà÷àëüíîå êîëè÷åñòâî êó÷åê êàìíåé.. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàäàíû N öåëûõ ÷èñåë

pi (1 ≤ pi ≤ 1000), i-å èç êîòîðûõ çàäà¼ò êîëè÷åñòâî êàìíåé â i-é êó÷êå.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå

êîëè÷åñòâî êàìíåé, êîòîðîå ìîæåò óáðàòü ñ äîñêè ïåðâûé èãðîê âî âðåìÿ ïåðâîé ñòàäèè èãðû äëÿ

òîãî, ÷òîáû îáåñïå÷èòü ñåáå ïîáåäó, èëè −1 â ñëó÷àå, åñëè íå ñóùåñòâóåò òàêîãî õîäà íà ïåðâîé

ñòàäèè èãðû, êîòîðûé áû îáåñïå÷èë ïîáåäó ïåðâîãî èãðîêà.

Example

game.in game.out

1

3

2 1 3

1
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